

# Veletrh dotačních příležitostí a podpory podnikání pro firmy v Jihočeském kraji

22. února 2024 | České Budějovice

## Medailonky konzultujících

### Konzultující organizace:

- Agentura pro podnikání a inovace
- CzechInvest
- CzechTrade
- Evropský region Dunaj-Vltava – Poradenská kancelář Dolní Bavorsko
- Jihočeská agentura pro podporu inovací, o.p.s.
- Jihočeská hospodářská komora
- Jihočeský vědeckotechnický park, a.s.
- Ministerstvo práce a sociálních věcí
- Národní rozvojová banka
- Centrum pro regionální rozvoj
- Regionální rozvojová agentura jižních Čech RERA a.s.
- Krajské sdružení NS MAS ČR Jihočeského kraje
- Jihočeský kraj – krajský úřad
- Technologická agentura ČR
- Úřad průmyslového vlastnictví
- Eurocentrum České Budějovice
- Ministerstvo kultury ČR

## Agentura pro podnikání a inovace

[www.agentura-api.org](http://www.agentura-api.org)

API je státní příspěvková organizace s celostátní působností podřízená Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. Je zprostředkujícím subjektem pro dotační programy podpory Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK 2021 – 2027). API poskytuje informační a konzultační servis zájemcům, žadatelům a příjemcům podpory a pořádá tematické a odborné semináře.

---

## CzechInvest

[www.czechinvest.org](http://www.czechinvest.org)

Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest je státní příspěvková organizace působící v jednotlivých krajích ČR a v zahraničí. Českým i zahraničním firmám pomáhá s expanzí a lokalizací jejich investičních záměrů na území ČR, a to zejména prostřednictvím investičních pobídek a databází podnikatelských nemovitostí a brownfieldů. Dále se CzechInvest zaměřuje na rozvoj potenciálu českých technologických firem, tzv. startupů, skrze program Technologická inkubace. V neposlední řadě se tato agentura zabývá kultivací podnikatelského a investičního prostředí ve spolupráci s místními municipalitami.

---

## CzechTrade

[www.czechtrade.cz](http://www.czechtrade.cz)

Proexportní **Agentura na podporu obchodu CzechTrade** nabízí malým středním firmám kompletní **exportní podporu na více než 50 zahraničních trzích**. Od vytipování obchodního partnera (dle vašeho zadání) po jeho oslovení s nabídkou spolupráce s vámi. Nejvýznamnější přidanou hodnotou spolupráce s CzechTrade jsou odborné znalosti a dlouhodobé zkušenosti zástupců agentury.

---

## Evropský region Dunaj-Vltava – Poradenská kancelář Dolní Bavorsko

[www.evropskyregion.cz](http://www.evropskyregion.cz)

Evropský region Dunaj-Vltava je trilaterální pracovní společenství sedmi partnerských regionů – Horního Rakouska, dolnorakouského Mostviertelu a Waldviertelu, Dolního Bavorska, Horní Falce, Plzeňského kraje, Jihočeského kraje a Kraje Vysočiny. Jeho cílem je rozvoj spolupráce pro dobro obyvatelstva žijícího na tomto území, pro posílení konkurenceschopnosti regionu a pro realizaci evropské myšlenky. Součástí Evropského regionu Dunaj Vltava je Poradenská kancelář Dolní Bavorsko, která se zaměřuje zejména na prostředkování přeshraničních kontaktů a partnerů v oblasti ekonomiky a technologického transferu.

## JAIP - Jihočeská agentura pro podporu inovací, o.p.s.

[www.jaip.cz](http://www.jaip.cz)

je obecně prospěšná společnost založená v roce 2005 Jihočeskou hospodářskou komorou. JAIP podporuje udržitelný rozvoj regionu a napomáhá regionálním aktérům při naplňování jejich cílů. Mezi významné činnosti JAIP patří vyhledávání partnerů do mezinárodních projektů, předávání novinek v oblasti výzkumu a inovací, pořádání kurzů a školení; poskytování informací o dotačních titulech, společenské odpovědnosti, udržitelnosti, sociálních inovacích, problematice oběhového hospodářství (cirkulární ekonomiky), rovnosti mužů a žen, alternativního financování aj. V jižních Čechách JAIP spoluorganizuje Cenu hejtmána za společenskou odpovědnost. Významnou aktivitou je i správa středoevropského informačního portálu o českých biotechnologiích Gate2biotech.

## Jihočeská hospodářská komora

[www.jhk.cz](http://www.jhk.cz)

Jsme největší podnikatelské sdružení na jihu Čech, které se pyšní dlouholetou tradicí již od roku 2001. Od té doby se snažíme podporovat a rozvíjet podnikatelské prostředí v rámci 7 oblastních kanceláří. Díky tomu jsme i blíže našim členským firmám, kterých je více než 1100.

Radíme v otázkách souvisejících s podnikáním malým, středním a velkým firmám, včetně začínajících podnikatelů, pro které realizujeme oblíbenou sérii on-line webinářů Od nápadu k realizaci. Propojujeme podnikatele i firmy napříč regiony ale i mezinárodně díky networkingovým akcím. Pořádáme také vzdělávací semináře nejen pro veřejnost, ale i dlouhodobější kurzy pro členy Jhk v rámci Jhk Akademie zaměřené na IT, manažerské a měkké dovednosti, cizí jazyky či ekonomiku a právo. Zástupcům firem radíme v oblasti dotací, nabízíme ale i exportní poradenství a pomoc při navázání nové spolupráce s partnery z okolních zemí, především pak z Rakouska a Německa. Naším členům poskytujeme pravidelný informační servis prostřednictvím informačních newsletterů a webu Jhk.cz. Snahou Jhk je i dlouhodobá podpora techniky, řemesel, IT dovedností a podnikavosti. Naší snahou je intenzivní spolupráce s jihočeskými školami a zaměstnavateli s cílem zatraktivnit tyto obory a zvýšit tak počet kvalifikovaných absolventů. V neposlední řadě vyřizujeme agendu CzechPoint, spravujeme mýtný systém, ověřujeme certifikáty o původu zboží a ATA karnety.

Podporujte i Vy s námi #jihoceskepodnikani - [www.jhk.cz](http://www.jhk.cz)

## Jihočeský vědeckotechnický park, a.s.

[www.jvtp.cz](http://www.jvtp.cz)

Posláním a smyslem JVTP je podpora podnikatelských inovací a zajímavých podnikatelských myšlenek a nápadů v Jihočeském kraji. V moderně vybavené budově poskytuje JVTP inovativním firmám zázemí v podobě vybavených laboratoří, kanceláří, konferenčních prostor či technologických hal. JVTP zároveň vyhledává a administruje regionální programy na podporu zajímavých podnikatelských projektů, ať už v podobě odborného mentoringu a expertního poradenství podle potřeb konkrétních podnikatelů, nebo ve formě dotací na zahájení podnikání, případně zavádění inovací do prostředí regionálních firem.

## Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR Operační program Zaměstnanost plus (OPZ+)

[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz)  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) nabízí prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus (OPZ+) podporu projektů zaměřených na zaměstnanost, sociální začleňování, sociální inovace, vzdělávání nebo tvorbu nových dovedností a také na materiální pomoc nejchudším osobám. Na veletrhu představíme některá tato témata a s nimi související výzvy.

Výzva, ve které lze překládat projekty související s diverzitou a flexibilitou, je [výzva č. 03\\_22\\_012 Diverzitní a flexibilní pracovní kultura \(1\)](#). Nabízí finanční podporu zaměstnavatelům na budování flexibilního pracovního prostředí, systému práce se zaměstnanci na mateřské a rodičovské dovolené a diverzního a inkluzivního pracovního kolektivu bez předsudků.

Dalším tématem je podpora a rozvoj sociálního podnikání. Aktuálně vyhlášená [výzva č. 03\\_22\\_024 Podpora sociálního podnikání \(1\)](#) cílí na vznik nových, nebo rozvoj stávajících sociálních podniků.

Všechny aktuální výzvy OPZ+ jsou dostupné na webu [esfcr.cz](http://esfcr.cz).

MPSV také vyhlásilo v listopadu 2023 v rámci Národního plánu obnovy (NPO) výzvu s názvem [Další profesní vzdělávání zaměstnanců v oblasti digitálních dovedností \(IT\) a Průmyslu 4.0 „NPO – Digi pro zastřešující subjekty“](#). Cílem je zejména zvýšení odborné úrovně znalostí a digitálních dovedností a kompetencí pracovníků tak, aby byli připraveni na dynamicky se měnící požadavky trhu práce.

Informace o NPO jsou dostupné na webu Národního plánu obnovy ([planobnovy.cz](http://planobnovy.cz)).

---

## Národní rozvojová banka

[www.nrb.cz](http://www.nrb.cz)

Národní rozvojová banka, a.s., je speciální bankovní instituce, která vykonává činnost ve veřejném zájmu. Jejím cílem je přispět a podílet se na udržitelném hospodářském a sociálním rozvoji České republiky prostřednictvím poskytování finančních produktů, zejména v oblasti malého a středního podnikání, rozvoje infrastruktury a dalších sektorech ekonomiky. Banka doplňuje nabídku bankovních a investičních produktů na trhu, a tím pomáhá překonat existující selhání. Činnost banky je založena na dlouhodobé finanční udržitelnosti realizovaných finančních nástrojů.

---

## Centrum pro regionální rozvoj

[www.crr.cz](http://www.crr.cz)

Jsme státní příspěvková organizace Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Naším posláním je pomáhat s bezproblémovou realizací projektů, které jsou podporované z fondů Evropské unie a které zlepšují život v našich krajích. Naší vizí je být stabilním, respektovaným a nejvýznamnějším partnerem v regionu.

Administrujeme Integrovaný regionální operační program (IROP). Jde o jeden z operačních programů, přes které se v Česku rozdělují peníze z evropských fondů. Jen za programové období 2014–2020 jsme podpořili přes 15 000 žádostí o podporu. Pro nové období 2021–2027 je připraveno zhruba 118 miliard korun, které přispějí ke zlepšování životních podmínek ve všech regionech Česka.

Zároveň máme na starosti programy přeshraniční spolupráce, ze kterých pohraniční regiony v období 2021–2027 získají na svůj rozvoj téměř 15 miliard korun.

Jsme také součástí mezinárodní poradenské sítě Enterprise Europe Network (EEN), kterou tvoří přes 3 000 expertů z více než 60 zemí světa. Hlavním posláním EEN je podporovat malé a střední podniky a poskytovat jim poradenství.

---

## Regionální rozvojová agentura jižních Čech – RERA a.s.

[www.rera.cz](http://www.rera.cz)

Již 25 let pomáháme získávat finanční prostředky pro záměry a investice jihočeským podnikatelům, městům, obcím, školám a dalším institucím. Zpracováváme žádosti o dotace, během realizace projektu pomáháme s řízením a administrativou spojenou s dotací a se zákazníkem spolupracujeme i během tzv. doby udržitelnosti.

## Krajské sdružení NS MAS ČR Jihočeského kraje

[www.jihoceskemmas.cz](http://www.jihoceskemmas.cz)

Krajské sdružení zastřešuje celkem 16 MAS se sídlem v Jihočeském kraji, které pokrývají více než 90 % území jižních Čech. Každá místní akční skupina realizuje vlastní strategii, zaměřenou na rozvoj svého území v široké škále oblastí, vč. podpory občanské vybavenosti, zemědělství, podnikání, vzdělávání, atd. V současné době jsou připravovány tematické výzvy, které jsou uzpůsobeny pro daná území. Celková podpora by do roku 2029 měla přesáhnout 1 miliardu Kč. Místní akční skupiny vždy zdarma konzultují s potenciálními žadateli jejich záměry a pomáhají v průběh realizace projektů. Zároveň vzhledem k detailní znalosti území mohou pomoci s propojením na další subjekty a rozvoj spolupráce, která může přinést nečekané benefity. Nebojte se nás oslovit, jsme zde pro Vás a jihočeský venkov je i naším domovem.

## Jihočeský kraj – krajský úřad

[www.kraj-jihocesky.cz](http://www.kraj-jihocesky.cz)

Krajský úřad Jihočeského kraje zajišťuje prostřednictvím odboru evropských záležitostí administraci přeshraničních programů INTERREG Rakousko – Česko 2021-2027 a Bavorsko – Česko 2021-2027, jejichž hlavním cílem je podpořit regionální rozvoj ve společném programovém území. V rámci těchto programů působí jako zprostředkující subjekt, který je potenciálním zájemcům o získání finančních prostředků z Evropského fondu pro regionální rozvoj nápomocný v průběhu celého procesu přípravy projektové žádosti, tj. při vyhledávání vhodných přeshraničních kontaktů a partnerů a poskytování nezbytných informací pro přípravu a realizaci přeshraničních projektů.

## Technologická agentura ČR

[www.tacr.cz](http://www.tacr.cz)

**Technologická agentura ČR** je organizační složka státu zabezpečující přípravu a realizaci programů aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací včetně programů pro potřeby státní správy. TAČR kromě vlastních, různorodě zaměřených programů, administruje také resortní programy (DOPRAVA 2030+, TREND, Prostředí pro život) a programy veřejných zakázek BETA 2. Taktéž spravuje programy pro mezinárodní spolupráci jako např. program SIGMA (dílní cíl 4), který je zaměřen na mezinárodní spolupráci v aplikovaném výzkumu a vývoji českých podniků, výzkumných organizací a jejich zahraničních partnerů.

## Úřad průmyslového vlastnictví

[www.upv.gov.cz](http://www.upv.gov.cz)

Úřad průmyslového vlastnictví je ústředním orgánem státní správy České republiky na ochranu průmyslového vlastnictví. Systém ochrany práv k předmětům průmyslového vlastnictví spočívá v tom, že ke vzniku těchto práv je třeba výroku (rozhodnutí) státního orgánu, kterým je právě Úřad průmyslového vlastnictví. Práva k předmětům průmyslového vlastnictví se zapisují do rejstříků vedených Úřadem, které jsou veřejně přístupné, a zveřejňují se ve Věstníku.

Úřad průmyslového vlastnictví ve smyslu své zákonné působnosti rozhoduje o poskytování právní ochrany zejména na vynálezy, užité vzory, průmyslové vzory, ochranné známky, vede rejstříky o těchto předmětech průmyslových práv, řeší případy sporné a odvolací. Vedle toho pečuje o zvyšování povědomí o přínosech a optimálních způsobech využívání systému ochrany průmyslového vlastnictví k podpoře podnikání a konkurenceschopnosti, výzkumu, vývoje a inovací.

Úřad průmyslového vlastnictví rovněž propaguje podporu ze strany Úřadu na ochranu duševního vlastnictví EU (EUIPO) prostřednictvím SME fondu pro podporu malých a středních firem.

## Eurocentrum České Budějovice

[www.dotaceEU.cz](http://www.dotaceEU.cz)

Eurocentra poskytují informace o EU a evropských fondech. Fungují jako rozcestník, který případné žadatele odkáže na konkrétní zástupce vhodných Operačních programů. V rámci své činnosti Eurocentra také pořádají nejrůznější akce, díky kterým mohou příjemci zviditelnit svůj projekt a rozšířit povědomí o své činnosti mezi širokou veřejnost.

---

## Ministerstvo kultury ČR

[www.mkcr.cz](http://www.mkcr.cz)

Ministerstvo kultury je v rámci Národního plánu obnovy vlastníkem komponenty ROZVOJ KULTURNÍHO A KREATIVNÍHO SEKTORU. V této komponentě je 5 iniciativ, v jejichž rámci jsou postupně vypisovány jednotlivé výzvy.

Kreativní vouchery jsou nástrojem, který pomáhá řešit nedostatečnou provázanost mezi malými a středními podniky a kulturními a kreativními odvětvími. Kreativní řešení nebo zefektivnění prezentace, vzhledu i funkčnosti produktu, procesu nebo služby žadatele směrem k jeho klientům zvyšuje přidanou hodnotu produktů a služeb a přináší pozitivní dopady na podnikání týkající se např. oslovení nového segmentu klientů.

